



2019：逐梦前行

(上接4版)

持续推进“四大攻坚” 奋力实现“四大突破”

1.突出一个重点：项目建设

- 紧盯53个省重点项目和319个市重点项目，突出120个中心城区项目，着力抓开工、抓形象、抓投产。
- 围绕主导产业，依托中央商务区、物流产业园等园区及产业集聚区、服务业“两区”等招商平台，突出产业链招商，谋划确定200个重点招商项目。
- 建立重大项目服务领导小组，严格落实分包责任制，推行从规划选址、手续办理到投产达效等全过程跟踪服务。

2.实施“两项工程”： 百城建设提质工程和乡村振兴工程

①全面开展百城建设提质

——加快完善规划

- 新纳入百城提质的县抓紧启动市政基础设施和公共服务设施、生态修复等专项规划的编制。
- 中心城区、项城、扶沟上半年完成城市总体设计及城市中心区、滨水区域等重点区域的规划设计。

——加快设施建设

- 启动实施高铁站至淮阳城市道路、中州大道北延至西华等项目。
- 加快实施新北环、开元大道东连西延。
- 加快推进汉阳路升级改造、中原路跨沙颍河大桥等项目。
- 八一大道南通商水、文昌大道东延建成通车。
- 推动中心城区7条水系治理工程和河西、东区、沙南3个污水处理厂项目建设。
- 加快沙颍河景观二期、森林公园二期、铁路主题公园二期、植物园改造提升二期、建业绿色基地、沙河湾湿地公园等项目建设，60座绿地游园建成开放。
- 完善高铁片区站台、广场、公交场站和路网等配套设施，确保按时满足通车要求。
- 抓好老旧小区和背街小巷改造，建设一批停车场、公厕、垃圾中转站、公交充电场站等公共服务设施。

——加快开发经营

- 积极与恒大集团对接，争取中央商务区等项目早落地、早开工。
- 持续实施棚户区改造三年计划，中心城区年内完成1.1万户、325.8万平方米征迁任务，启动实施8个安置区、1.4万套安置房建设任务。
- 加快推进贾鲁嘉苑、建设嘉苑等已开工安置小区项目建设。
- 8月底前全市33个项目、6.5万套安置房全部开工。

——提升管理水平

- 全面抓好城市环境治污、交通秩序治堵、市容环境治脏、公共服务治差“四治”工作，力争国家卫生城市创建成功。

②大力实施乡村振兴战略

- 科学编制市、县、乡三级乡村振兴战略规划。
- 加快建设粮食生产功能区和重要农产品生产保护区，确保粮食播种面积稳定在1000万亩左右、总产量稳定在160亿斤以上。

- 加快高标准农田建设，每县打造一个10万亩的现代农业示范区。

- 大力发展生态农业、精深加工业和绿色食品业，不断壮大金丹、普爱、雪荣、益海、牧原、天豫等产业化龙头企业，培育建设一批现代农业产业集群。

- 大力实施“回归”工程，吸引更多在外的人才、资金、项目返乡。

- 加快农村集体产权制度改革，完成农村集体资产清产核资，发展新型集体经济。

- 实施“千村示范、万村整治”工程，深入开展“六村共建”，加快推进“厕所革命”，努力打造“四美乡村”和“五美庭院”。

- 开展“万村通客车”提升工程，实施“农村公路通村入组”工程，加快乡村物流、宽带网络等基础设施建设。

- 深入开展农村精神文明创建活动，培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。

3.打好三大攻坚战：防范化解重大风险攻坚战、精准脱贫攻坚战和污染防治攻坚战

①防范化解风险

- 全面规范地方政府举债行为。

- 严厉打击非法集资。

- 探索开展民营企业债转股，抓好企业间担保链风险防范。

- 高度关注金融机构不良贷款，严厉打击恶意逃废债等行为。

- 压实安全生产责任。

- 增强防洪抗灾能力。

- 做好突发公共事件预防处置，防范社会风险。

②推进精准脱贫

- 确保6个贫困县如期摘帽。

- 坚持因村因户因人施策，采取以工代赈、生产奖补、劳务补助、开发公益性岗位等方式，充分调动贫困群众的积极性和参与度。

- 突出产业扶贫，抓好标准化“扶贫车间”、产业扶贫基地等产业项目建设，确保贫困户年内覆盖项目2个以上，户均增收3000元以上。

- 打好金融扶贫、产业扶贫保险保障“组合拳”，进一步落实行业扶贫政策。

(下转6版)